 ОТЧЕТ  О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КОНТРОЛЬНО - РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ ДОЛЖАНСКОГО РАЙОНА В 2012 году
Настоящий отчет о работе контрольно-ревизионной комиссии Должанского района в 2012 году представляется  Должанскому районному Совету народных депутатов в соответствии со статьей 19 Федерального закона от 7 февраля 2011г № 6-ФЗ « Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов РФ и муниципальных образований» и Положения « О контрольно-ревизионной комиссии Должанского района» принятого решением Должанского районного Совета народных депутатов от 25 ноября 2011года № 10-НПА.
Задачи и функции Контрольно-ревизионной комиссии Должанского района определены Бюджетным кодексом РФ, Федеральными законами от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ « Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» и от 7 февраля 2011 г. №6-ФЗ « Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов РФ и муниципальных образований», Уставом Должанского района, Положением о контрольно-ревизионной комиссии Должанского района.

В процессе реализации задач  Контрольно-ревизионная комиссия осуществляла экспертно-аналитическую, контрольно-ревизионную, информационную и иные виды деятельности, обеспечивая единую систему контроля за формированием и исполнением бюджета Должанского района на всех стадиях бюджетного процесса.

В соответствии с Положением  о контрольно-ревизионной комиссии экспертно-аналитическая, контрольно-ревизионная и иные деятельности в 2012 году осуществлялись в соответствии с Планом контрольно-ревизионной комиссии на 2012 год, утвержденным председателем Совета народных депутатов от 20 декабря 2011 года.
Организация деятельности Контрольно-ревизионной комиссии Должанского района строилась на основе принципов законности, объективности, эффективности, независимости.

 В 2012 году Контрольно-ревизионной комиссией Должанского района в соответствии с планом работы, обращением Контрольно-счетной палаты Орловской области и обращением прокуратуры проведено семь контрольных мероприятий, в том числе пять плановых и две внеплановых и три экспертно-аналитических заключений на бюджет.

Основной тематикой проверок  в отчетном периоде являлись:

-расходование бюджетных средств и использование муниципального имущества.

-внешняя проверка бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств за 2012 год.

Контрольными мероприятиями был охвачен объем бюджетных средств на общую сумму 41158,5  тыс.руб. При этом, контрольно-ревизионной комиссией выявлены финансовые нарушения на общую сумму 410 тыс.рублей.
В ходе проверки в администрациях сельских поселений в частности пос. Долгое, Урыновское с\п. и К-Демьяновское с\п. было выявлено финансовых нарушений на 398,6 тыс.руб. из них п.Долгое -59,5 тыс.руб. Урыновское с\п – 123,3 тыс.руб., К-Демьяновское с\п. -215,8 тыс.руб. Особо частыми нарушениями  является несоответствие предметным статьям классификации операций сектора государственного управления -200,4 тыс.руб., нецелевое использование бюджетных средств -53,5 тыс.руб., нарушения в расчете зарплаты и отпускных -35,5 тыс.руб. нарушения по выдачи денежных средств в под отчет -56,9тыс.руб., превышение лимитов по кассе и на хозяйственные нужды -52,3тыс.руб. нарушается порядок ведения кассовых обязательств, инвентаризации имущества своевременно не проводятся при  выделении сельских домов культуры не проводились акты передачи основных средств.
При проверке использования транспорта для подвоза школьников в общеобразовательных учреждениях района на примере трех школ выявлено нарушений на 9,1 тыс.руб. по необоснованному списанию ГСМ.

При проверке заработной платы в дошкольных детских учреждениях детский сад «Сказка» и «Колобок» выявлено финансовых нарушений на 2,3 тыс.руб.  и нарушения трудового законодательства в частности ст. 136 и 140 трудового кодекса.
В ходе проверки средств направленных на капитальный ремонт многоквартирного дома  по ул. Орджоникидзе 31 выявлены нарушения в проведении конкурса по отбору организации осуществляющей ремонтные работы.

Важнейшим направлением экспертно-аналитической деятельности контрольно-ревизионной комиссии Должанского района в 2012 году являлось проведение предварительного, текущего и последующего контроля за формированием и исполнением районного бюджета. 
Экспертиза проекта решения о бюджете Должанского района на 2013 год и плановый период 2014-2015 годы проведена по вопросам обоснованности доходных и расходных статей, дефицита бюджета, проведена ревизия бюджета Дубровского сельского поселения за первое полугодие 2012 года и подготовлено заключение на решение  об исполнении  районного бюджета за 2012 год. Все замечания  по исполнению бюджета были устранены.

В 2013 году Контрольно-ревизионная комиссия Должанского района продолжит свою деятельность с учетом новых задач и требований Совета народных депутатов, главы района. Контрольно-ревизионная комиссия будет стремиться к тому, чтобы материалы проведенных проверок всегда являлись для депутатов районного Совета и Администрации Должанского района одним из источников объективной информации о состоянии районных финансов, уровне бюджетной дисциплины, качестве бюджетного планирования и других аспектах, связанных с бюджетным процессом, что позволит своевременно выявлять нежелательные отклонения от заданной цели и принимать эффективные решения. Главное в контроле, неизбежность проверок, а, следовательно, и неотвратимость наказания за допущенные нарушения.
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В соответствии со статьей 19 ФЗ от 7 февраля 2011 года №6-ФЗ « об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов РФ и муниципальных образований» и Положения « О контрольно-ревизионной комиссии Должанского района» принятого Решением Должанского Районного Совета народных депутатов от 25 ноября 2011 года №10-НПА, контрольно-ревизионная комиссия Должанского района направляет  для рассмотрения на заседании районного совета народных депутатов отчет  о деятельности контрольно-ревизионной комиссии за 2012 год.
Председатель КРК                                                        Е.А. Плохих

