ДОКЛАД
по муниципальному контролю в сфере благоустройства
за 2022 год.

Настоящий доклад подготовлен в соответствии с частью 3 статьи 47 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» 11.01.2022, а также частью 1 статьи 45.1 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь пунктом 11 части 1 статьи 30 Устава Вышнее Ольшанского сельского поселения Должанского района Орловской области, Решением сельского совета народных депутатов № 36 от 09.11.2017 г. утверждены Правила благоустройства территории Вышнее Ольшанского сельского поселения 
Предметом муниципального контроля является соблюдение юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами обязательных требований, установленных федеральным региональным и местным законодательством в сфере благоустройства.
Объектами муниципального контроля в сфере благоустройства являются:
 - деятельность, действия (бездействие) контролируемых лиц, в рамках которых должны соблюдаться обязательные требования, в том числе предъявляемые к контролируемым лицам, осуществляющим деятельность, действия (бездействие);
- результаты деятельности контролируемых лиц, в том числе работы и услуги, к которым предъявляются обязательные требования;
- здания, помещения, сооружения, территории, включая земельные участки, предметы и другие объекты, которыми контролируемые лицами владеют и (или) пользуются и к которым предъявляются обязательные требования.
Целями муниципального контроля в сфере благоустройства являются: 
-обеспечение соблюдения законодательства при осуществлении муниципального контроля в соответствующей сфере деятельности и об эффективности такого контроля (надзора). 
Основными задачами муниципального контроля в сфере благоустройства являются:
- профилактика правонарушений в области благоустройства. Конечным результатом исполнения муниципальной функции является выявление факта (отсутствия факта) нарушения. 
- выявление правонарушений, предусмотренных действующим законодательством, устанавливающим ответственность за правонарушения в области благоустройства; 
- принятие предусмотренных законодательством мер по устранению выявленных правонарушений в соответствующей области. 
Администрации муниципального образования осуществляет муниципальный контроль за соблюдением Правил благоустройства на территории Вышнее Ольшанского сельского поселения, включающих:
1) Обязательные требования по содержанию прилегающих территорий.
2) Обязательные требования по содержанию элементов и объектов благоустройства, в том числе требования:
по установке ограждений, не препятствующей свободному доступу маломобильных групп населения к объектам образования, здравоохранения, культуры, физической культуры и спорта, социального обслуживания населения;
а) по содержанию фасадов нежилых зданий, строений, сооружений, других стен зданий, строений, сооружений, а также иных элементов благоустройства и общественных мест;
б) по осуществлению земляных работ в соответствии с разрешением (ордером) на осуществление земляных работ, выдаваемым в соответствии с муниципальным правовым актом Администрации МО 
в) по обеспечению свободных проходов к зданиям и входам в них, а также свободных въездов во дворы, обеспечению безопасности пешеходов и безопасного пешеходного движения, включая инвалидов и другие маломобильные группы населения, на период осуществления земляных работ;
[bookmark: _GoBack]3) Обязательные требования по уборке территории Вышнее Ольшанского сельского поселения в зимний период, включая контроль проведения мероприятий по очистке от снега.
4) Обязательные требования по уборке территории Вышнее Ольшанского сельского поселения в летний период, включая обязательные требования по выявлению карантинных, ядовитых и сорных растений, борьбе с ними, локализации, ликвидации их очагов.
10.03.2022 вступило в силу Постановление Правительства РФ от 10.03.2022 № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля», которым утверждены особенности организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля. Данное постановление устанавливает, что в 2022 году не проводятся плановые контрольные (надзорные) мероприятия при осуществлении всех видов государственного контроля, за исключением внеплановых КНМ по выявлению фактов причинения вреда либо непосредственной угрозы причинения вреда жизни и тяжкого вреда здоровью, возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, ущерба обороне страны и безопасности государства.
На основании пункта 10 Постановления №336 допускается проведение контрольных (надзорных) мероприятий без взаимодействия, в виде наблюдения за соблюдением обязательных требований (мониторинг безопасности), профилактических мероприятий, включая объявление предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований в установленных законом случаях.
При осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства контрольный орган проводит следующие виды профилактических мероприятий:
1) информирование;
2) обобщение правоприменительной практики;
3) объявление предостережения;
4) консультирование;
5) профилактический визит.
В целях реализации механизмов открытости, а также информирования граждан и юридических лиц на официальном сайте Должанского района размещалась информация о нормативно-правовом регулировании вида контроля.
По результатам работы администрации муниципального образования за 2022 год в рамках осуществления контроля в сфере благоустройства за соблюдением обязательных требований (мониторинг безопасности) проведено 10 выездных обследований, выдано 15 писем рекомендательного характера.
[bookmark: _Hlk126224746]В целях недопущения нарушений обязательных требований, установленных законодательством на официальном сайте Должанского района в сети Интернет размещаются нормативные правовые акты, содержащие обязательные требования, оценка соблюдения которых является предметом муниципального контроля в сфере благоустройства, а также актуальная информация по вопросам соблюдения требований действующего законодательства.
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