                                                          СПРАВКА
                      Об исполнении бюджета района за  2023 год.
    За  2023 год в бюджет района поступило доходов 453,6  миллионов рублей,  исполнение доходной части бюджета  составляет 114,4 % от планового задания . 
   Собственных  доходов поступило в бюджет  в пределах  205,3 миллионов рублей. К уровню аналогичного периода 2022 года прирост   собственных доходов   составил 92,0  миллионов  рублей. Собственными доходными источниками бюджета района являются налоговые  и неналоговые платежи , налоговыми платежами являются НДФЛ, ЕСХН, государственная пошлина , единый налог по упрощенной системе налогообложения, который сейчас уплачивается предпринимателями и организациями взамен  ЕНВД.  Основным доходным источником  среди налоговых платежей остается НДФЛ, данного налога в бюджет  поступило более 85,0  миллиона рублей , с приростом к  уровню 2022 года на 14,5 миллиона рублей.
   К собственным доходам бюджета также относятся неналоговые платежи , которые поступают в виде арендной платы за землю, имущества,  доходы от продажи земли и имущества. В целом доля собственных доходов  в общем объеме доходов бюджета  за  2023 года  составила 45 %.
   Также в бюджет поступают безвозмездные поступления из вышестоящих бюджетов , то есть из федерального и областного  бюджета  их доля в бюджете  за  2023 год  составила 55 %. Безвозмездные платежи поступают в виде субвенций, субсидий и дотаций. За 2023 год  данных платежей поступило  в сумме  248,3  миллионов рублей.
  Исходя из поступлений собственных доходов, дотаций, субвенций и субсидий  федерального и областного бюджетов расходная часть бюджета района за 2023 год  составила   440,6 миллион рублей. Финансирование расходов  также осуществляется в рамках 13 муниципальных программ,  доля  которых в общей сумме расходов составляет 66  %.
  Расходы бюджета района продолжают сохранять социальную направленность. 
 Из бюджета района   осуществляется Финансирование   таких отраслей экономики, как образование, культура,  дорожное хозяйство, социальная политика, физическая культура и спорт, оказывается финансовая помощь   поселениям района. Расходы на образование, культуру, социальную политику, физическую культуру и спорт составили  за  2023 года 74 % в общем объеме расходов бюджета района.
  На финансирование учреждений образования, это детские сады, школы, дополнительное образование (Дом творчества Школа искусств, спортивная  школа) в течении  года  направлено  292,1   миллион рублей, что составляет 66 % от общего объема расходов бюджета. На содержание учреждений культуры, это МКДЦ, ЦБС, музей израсходовано денежных средств более 20  миллионов рублей, 
 В экономики района  ведущую роль занимает дорожное хозяйство , на которое  за  год направлено денежных средств 34,8  миллионов рублей
  Социально значимой отраслью   для бюджета является социальная политика , которая включает  выплаты на   пенсионное обеспечение ,  выплаты почетным гражданам, выплаты выпускникам – сиротам, выплаты стипендии детям-сиротам,  выплаты на содержание детей в опекунских и приемных семьях, в целом на данную отрасль было  направлено денежных средств в пределах   14,3    миллионов рублей 
Одним из разделов бюджета является финансирование общегосударственных вопросов , которые включают направление денежных средств  на обеспечение деятельности  аппарата администрации, финансовых и контрольных органов, на оценку недвижимости и кадастровые работы, а также другие  общегосударственные вопросы. На данные мероприятия направлено в течении 2023 года 37,9 миллионов рублей , что составляет более 8,6  % от общего объема расходов бюджета.
  Из бюджета района выделялась финансовая помощь сельским поселениям и городскому поселению Долгое в форме межбюджетных трансфертов, на дорожную деятельность, водоснабжение населения, оказание ритуальных услуг ,на осуществление деятельности  по сбору и транспортированию твердых коммунальных отходов , благоустройство  за   2023 год финансовая помощь поселениям  фактически перечислена в пределах   40,0 миллионов рублей.  
[bookmark: _GoBack] В течение прошлого года   в первоочередном порядке  осуществлялось финансирование социально значимых расходов, это  заработной платы, питание учащихся,  коммунальных услуг, производились расходы по социально бытовому обустройству  прибывших граждан из ЛНР , ДНР и Украины, также направлялись денежные средства на хозяйственные и ремонтные работы по учреждениям района.
  По результатам исполнения бюджета за 2023 год сложился профицит в сумме 13,0 мил. руб.,  задолженности по заработной плате, за коммунальные услуги  у района нет . Финансирование данных расходов осуществлялось своевременно. Кредитные обязательства перед бюджетом района отсутствуют.
Консолидированный бюджет района , который включает бюджеты поселений по доходам в целом  исполнен на  114 %, но по отдельным источникам , как земельный налог  наблюдается  снижение  поступлений по сравнению с 2022 годом на 1,0 мил. руб.
 Все поставленные социальные обязательства за  2023 года выполнены.
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